联合国 $S_{/PV.8939}$



临时逐字记录

第八九三九次会议

2021年12月21日星期二上午10时10分举行 纽约

主席: 阿巴里先生.....(尼日尔)

中国...戴兵先生爱沙尼亚...于尔根松先生法国...德里维埃先生印度...马图尔先生爱尔兰...伯恩・内森女士

肯尼亚......恩东古先生墨西哥.....里奥斯・桑切斯先生

俄罗斯联邦波利扬斯基先生圣文森特和格林纳丁斯贡萨尔维斯女士突尼斯拉德卜先生大不列颠及北爱尔兰联合王国吴百纳女爵士

议程项目

索马里局势

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(U-0506)(verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(http://documents.un.org)上重发。







上午10时10分开会。

通过议程

议程通过。

索马里局势

主席(以法语发言):根据安理会暂行议事规则第37条,我邀请索马里代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2021/1076,其中载 有大不列颠及北爱尔兰联合王国提交的一项决议草 案的案文。

安理会准备对其面前的决议草案进行表决。我现在将该决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

特成:

中国、爱沙尼亚、法国、印度、爱尔兰、肯尼亚、墨西哥、尼日尔、挪威、俄罗斯联邦、圣 文森特和格林纳丁斯、突尼斯、大不列颠及北 爱尔兰联合王国、美利坚合众国、越南

主席(以法语发言): 决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过,成为第2614(2021)号决议。我现在请希望在表决后发言的安理会成员发言。

米尔斯先生(美利坚合众国)(以英语发言):美国对非洲联盟驻索马里特派团(非索特派团)2021年任务展期三个月投了赞成票,以便为就重组后非洲联盟领导的索马里特派团达成协议提供更多时间。

非索特派团在应对青年党的威胁和支持索马 里的安全方面发挥了关键作用,但2021年后特派团 规划的延误危及未来的进展。因此,我们敦促索马 里联邦政府、非洲联盟和它们国际上的朋友利用这 段时间,根据第2568(2021)号决议,就重组后特 派团的战略目标、期限、规模、组成和筹资达成协 议,使它能够应对不断变化的青年党威胁,并培养和建设索马里安全部队接管安全责任的能力。鉴于这些任务的紧迫性,美国敦促有关各方在2022年2月底前达成协议,以便能够不迟于2022年3月31日通过新的任务授权。

最后,美国要感谢执笔方联合王国,感谢它在 指导这项决议时的勤奋和协作。

德里维埃先生(法国)(以法语发言):法国 对第2614(2021)号决议投了赞成票。不过,我国 要发表以下几点意见。

法国欢迎非洲联盟和平与安全理事会在其12月7日公报中采取的建设性做法。我们欢迎该公报确认非洲联盟打算为与秘书长联合提交关于非洲联盟驻索马里特派团(非索特派团)未来的报告做出贡献。第2568(2021)号决议要求不迟于9月30日提交这份报告。今天通过的技术性延期为这一讨论留出了更多时间,但它必须完成。

法国呼吁各方尽快达成协议,无论如何要在 三个月内做到。不能再拖延了。安全理事会必须在 2022年3月做出决定,建立一个重组后的非洲联盟特 派团。如果它无法这样做,就会使欧洲联盟对非索 特派团的资助受到质疑。

最后,法国再次呼吁尽快完成索马里的选举进程。索马里人需要一个完全合法且能够应对该国面临的挑战的政府。

吴百纳女爵士(联合王国)(以英语发言): 首先,我要向非洲联盟驻索马里特派团(非索特派 团)致敬,并肯定它过去14年来取得的成就。安全 理事会在第2568(2021)号决议中请秘书长与非洲 联盟一道,并与索马里联邦政府和捐助方协商, 就重组后的非洲联盟特派团的战略目标、规模和组 成提出一项建议。遗憾的是,需要更多时间来就该 建议达成共识。因此,我们建议延长目前的任务期 限,以便完成这一进程,我们也感谢安理会成员对 这一做法的支持。 我们注意到安理会其他成员今天发表的意见, 敦促所有利益攸关方,特别是联合国、非洲联盟、 索马里联邦政府和捐助方,利用这段展期真诚参 与,就未来方针达成共识。

主席(以法语发言): 我现在请索马里代表发言。

优素福先生(索马里)(以英语发言):我们 欢迎将非洲联盟驻索马里特派团(非索特派团)的 任务授权延长三个月至2022年3月,以便利益攸关方 有更多时间就非索特派团重组进行磋商。

尽管接下来的步骤尚不明确,缺乏可预测性,但我们坚定致力于执行经修订的索马里过渡计划。 我们还采取了重要措施,根据我们的国家安全架构 开展安全部门改革。

我国政府决心减轻青年党对索马里人生活构成的威胁。我借此机会赞扬我们勇敢的索马里安全部队,他们继续处在打击青年党的最前线。我也向非索特派团部队和警察派遣国人员致敬,并肯定他们的牺牲和对索马里持久和平与稳定的追求。

过去几个月来,我们铭记非索特派团2021年后移交安全职责方面的优先事项,与非洲联盟切实地进行了广泛磋商。尽管有所延误,但我们仍致力于取得进一步进展,并且不迟于2021年3月联合汇报情况。

安全理事会授权非索特派团驻扎索马里已有近 15年,尽管打击青年党的斗争取得了来之不易的重 大成果,但如今我们正处于重要关头。这促使我们必须确保在过去大约十年里作出的牺牲不会自自付出。在这方面,关于索马里2021年后的安全安排,我国代表团要重申,索马里过渡计划仍然是索马里政府和安全理事会关于非索特派团分阶段、有条件撤出战略的唯一路线图和战略愿景。此外,未经东道国同意,索马里政府不会接受非洲联盟-联合国混合特派团或任何2021年后的安全安排。必须通过与索马里的优先事项严格保持一致,同时在这方面提供足够的支持,使索马里当家做主的原则得以始终指导我们的行动,并得以继续彰显。

最后,我们将继续采取可行的办法来对抗青年党,同时建设索马里的核心安全职能,可持续地收复战略要地。因此,我们的最终状态是明确的:根据经修订的索马里过渡计划和第2568(2021)号决议,非索特派团必须发展成一个由非洲联盟领导的过渡特派团,任务期限应从2022年至2023年底。

我们邀请各方伙伴和朋友与我们建设性地合作制定战略计划,由索马里安全部队逐步接管索马里全境的全部安全责任,同时为非索特派团最终成功撤出索马里铺平道路。

主席(以法语发言):发言名单上没有其他发言者了。

上午10时20分散会。

21-41131 3/3